

## 特定非营利活动法人中国归国者会 设立宗旨书（2004年2月15日）

终战已经过了半个多世纪了,可是现在还是有很多遗华日本人孤儿和遗华日本人妇人和他们的家属留在中国.就算好不容易回到日本的,也因为没有充分的政府援护政策,在日本的定居·自立方面有困难而无法解决的人还是不断.关于住房,就业,医疗,日语学习,还有被带来的爱人和孩子们的教育等,给家庭和亲属的日常生活造成了很多不安.

这样的问题是因为冷战时期日中两国断交使得回国延迟,日中国交恢复以后也没有充分的落实援护政策的原因,也可以说政府就是现在也没有全面负责的来解决这些问题.遗华日本人越来越高龄化了,过半数的人不得不依靠生活保护来维持生活,这个数字还在年年增加.总的来看,遗华日本人2代,3代的家庭生活不安定的情况也不容忽视而有所扩大.

一直有很多民间义务团体来组织日语学校和生活相谈,但对老龄化的遗华日本人来说,所剩余生已经不多了一刻也不能再耽误了,必须要求政府尽早根本解决援护政策.而且,今后为了2代,3代在社会上安定生活和更广泛的积极活跃起来,也为了提高社会上对造成这些的问题的历史和背景的认知度,有必要设立了公共性永久性的法人团体.

所以,设立了特定非营利活动法人中国归国者会,随着组织的扩大,社会的认知度的提高,为了保障恢复「遗华日本人」的人权,广泛向社会提出问题,要求政府把归国者问题从根本上给予解决.要让大家觉得回到祖国真好,把创造这样美好的社会当成我们的目标而努力奋斗.只有实现了让中国归国者能安心生活的理想社会才是真正结束了战争.中国归国者作为日中有好的桥梁而积极行动,为了实现世界的和平而努力.